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  92 سراسري جانوري  علوم زيستآزمون الاتؤس
 زبان عمومي و تخصصي 

   
Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.  

 1- She is a woman of ……… who has never abandoned her principles for the sake of making money.  

1) utility  2) integrity  3) treaty  4) acrimony  

 2- The loud sound of the radiator as it released steam became an increasingly annoying ……… .  

1) interval  2) perception  3) zenith  4) distraction 

 3- Jackson's poor typing skills were a ……… to finding employment at the nearby office complex.  

1) hindrance  2) supplement  3) confirmation  4) versatility  

 4- The judge dismissed the extraneous evidence because it was not ………. to the trial.  

1) obedient  2) treacherous  3) pertinent  4) vulnerable  

 5- Because biology is such a ………. subject, it is subdivided into separate branches for convenience of study.  

1) deficient  2) consistent  3) broad  4) mutual  

 6- In addition, physicians may have difficulty in deciding that an illness can be ……… the job. Many industrial 

diseases mimic sickness from other causes.  
1) attributed to  2) precluded from  3) refrained from  4) exposed to  

 7- Mechanics was one of the most highly developed sciences ……… in the Middle Ages. 

1) extracted  2) persisted  3) resolved  4) pursued 

 8- In the absence of death from other causes, all members of a population may exist in their environment until the 

……… of senescence, which will cause a decline in the ability of individuals to survive.  
1) ratio  2) onset  3) core  4) output 

 9-Before the invention and diffusion of writing, translation was ………. and oral; persons professionally 

specializing in such work were called interpreters. 
1) subsequent  2) unilateral  3) eventual  4) instantaneous 

 10- Public attitudes toward business regulation are somewhat ………; most people resent intrusive government 

rules, yet they expect government to prevent businesses from defrauding or endangering them.  
1) cogent  2) emotional  3) ambiguous  4) indifferent  

Part B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  
The variety of successful dietary strategies …(11)… by traditionally living populations provides an important perspective on 
the ongoing debate about how high-protein, low-carbohydrate regimens such as the Atkins diet compare with …(12)… 
underscore complex carbohydrates and fat restriction. The fact that both these schemes produce weight loss is not surprising 
…(13)… both help people shed pounds through the same basic mechanism: …(14)… major sources of calories. When you 
create an energy deficit- that is, when you consume fewer calories …(15)… , your body begins burning its fat stores and you 
lose weight.  

 11- 1) employed  2) are employed  3) is employed  4) then emplyed 

 12- 1) those that  2) the ones they  3) that which  4) they  

 13- 1) in fact  2) although  3) likewise  4) because  

 14- 1) limit  2) limiting  3) which limit  4) with limiting  

 15- 1) are expended  2) that they are expended  3) than you expend  4) to expend  
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Passage 1: 
Endochondral Ossification 
Endochondral (Gr. endon, within, + chondros, cartilage) ossification takes place within a piece of hyaline cartilage 
whose shape resembles a small version or model of the bone to be formed. This type of ossification is principally 
responsible for the formation of short and long bones. 
Initially, the first bone tissue appears as a collar surrounding the diaphysis of the cartilage model. This bone collar 
is produced by local osteoblast activity within the surrounding perichondrium. The collar now impedes diffusion of 
oxygen and nutrients into the underlying cartilage, promoting degenerative changes there. The chondroytes begin to 
produce alkaline phosphates and sweel up (hypertrophy), enlarging their lacunae. These changes both compress the 
matrix into narrower trabeculae and lead to calcification in these structures. Death of the chondrocyte results in 
porous three-dimensional structure formed by the remmants of the calcified cartilage matrix. Blood vessels from 
the former perichondrium now the periosteum penetrate through the bone collar previously perforated by 
osteoclasts, bringing osteoprogenitor cells to the porous central region. Next, osteoblasts adhere to the calcified 
cartilage matrix and produce continuos layers of primary bone that surrounds the cartilaginous matrix remnants. 
This process in the diaphysis forms the primary ossification center. Secondary ossification centers appear slightly 
later at the epiphyses of the cartilage model and develop in a similar manner. 
In the secondary ossification centers, cartilage remains in two regions: the articular cartilage, which persists 
throughout adult life and does not contribute to bone growth in length, and the epiphyseal cartilage (also called 
epiphyseal plate or growth plate), which connects each epiphysis to diaphysis. The epiphyseal cartilage is 
responsible for the growth in length of the bone and disappears in adults, which is why bone growth ceases in 
adulthood. Elimination of the epiphyseal plates ("epiphyseal closure") occurs at different times with different bones 
and is complete in all bones by about age twenty. 
In forensics or through X- ray examination of the growing skeleton, it is possible to determine the "bone age" of a 
young person, noting which epiphyses are open and which are closed. Once the epiphyses have closed, growth in 
length of bones becomes impossible, although bone widening may still occur. 

 16- How could you define endochondral ossification? 
1) A process in which osteoblasts differentiate directly from mesenchyme and begin secreting osteoid 
2) Ossification from periosteum of hyaline cartilage where local growth factors lead to cartilagd degeneration 
3) Formation of a bone collar encircling perichondrium, leading to degeneration of chondrocytes. 
4) The connective tissue that remains among cartilage is penetrated by growing blood vessels and additional 
undifferentiated mesenchymal cells, giving rise to the bone. 

 17- What is the usefulness of blood vessel formation in endochondral ossification? 
1) Induce cartilage degeneration 
2) Transport osteoprogenitor cells to the sponge-like central region 
3) Transport alkaline phosphatase which may cause hypertrophy of chondrocytes 
4) Bring oxygen required for osteoclast activity 

 18- What is the difference between primary and secondary ossification centers? 
1) Primary forms in the diaphysis while secondary takes place in epiphyses 
2) Primary forms in epiphyses and secondary forms in diaphysis 
3) Primary ossification center harbors blood vessels but not secondary ossification center 
4) Primary forms in both epiphyseal ends near to collar bone while secondary forms in diaphysis 

 19- Which cartilage at the ends of bones remains constant in length during adult life? 
1) Hyaline cartilage 2) Fibrocartilage 3) Articular cartilage 4) Elastic cartilage 

20- What is the meaning of bone age determination? 
1) To assess the length of long bones 
2) To assess the presence of epiphyseal cartilage 
3) To assess bone mineralization 
4) To assess which epiphyseal plate are open and which are closed 

Passage 2: 
Primordial germ cells (PGCs): A model of individual cell migration during development 
Drosophila, mouse and zebrafish are all powerful animal models for the mechanistic study of germ cell migration. 
While PGCs may migrate as clusters of cells in some species, in zebrafish PGCs do not migrate coordinately and 
no stable cell-cell contacts are established. Zebrafish PGC migration is therefore considered a model for individual 
cell migration. 
In 2005, an in vivo study of zebrafish PGC migration and behavior characterized three phases of cell migration. 
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During phase one newly specified cells exhibit a simple morphology with no detectable protrusions. In phase two 
the cells start to form protrusions in all directions but are still immotile. The signals responsible for the transition 
from a newly formed, phase one, round PGC to a phase two cells with multiple cell protrusions are not known. 
However, knockdown of the gene encoding the vertebrate specific RNA-binding protein 'Dead end' blocks the 
competence of PGCs to become polarized and motile. 'Dead end' suppresses the function of inhibitory miRNAs that 
normally suppress germ cell specific protein expression. 
Directional information in the form of a secreted guidance molecule is responsible for the transition into phase 
three, wherein the cells polarize their protrusions in the direction of migration and actively migrate toward their 
target. Even though mouse, chick and zebrafish PGCs migrate through very different somatic tissues, they are all 
polarized and guided by CxclI2a-Cxcr4b chemokine signaling. Zebrafish PGCs express the chemokine receptor 
Cxcr4b and surrounding somatic cells express variable levels of the ligand Cxcl12a. CxclI2a- Cxcr4b signaling is 
thought to lead to asymmetric calcium signaling within a PGC that induces directional orientation of cellular 
extensions toward the higher concentration of chemokine. 
It has been shown that protrusion formation is not chemokine-dependent. The PGC maturation process occurs cell 
autonomously, as older PGCs transplanted into younger host embryos start to migrate and reach the presumptive 
gonads before the endogenous PGCs do. These findings demonstrate that the regulatory interactions that lead to the 
acquisition of cellular protrusions necessary for migration can be distinct from the signals that ultimately guide a 
migrating cell toward its target. 

 21- Which species shows individual migration of PGC? 
1) Mouse 2) Drosophila 3) Zebrafish 4) Xenopus 

22- Which sentence is correct regarding "Dead end"? 
1) It is a miRNA. 
2) It is a secreted guidance molecule. 
3) It is expressed only in zebrafish. 
4) Its function is necessary for cell movement. 

 23- Based on the passage, which one acts as a protrusion? 
1) Cilia 2) Filopodium 3) Microvilli 4) Dendrite 

 24- Which sentence is correct regarding Cxc1I2a? 
1) It acts as a secreted guidance molecule. 
3) It is expressed by zebrafish POCo. 

2) It is a cell membrane receptor. 
4) It induces symmetric calcium signaling. 

 25- Based on the passage, ………. 
1) The POC maturation process is based on cell-interaction 
2) Migrating cells usually move towards the higher concentration of guidance molecules 
3) Regulation of protrusion formation is dependent on the signals that guide migrating cell 
4) protrusion formation occurs in phase 2 of PGC migration. 

Passage 3: 
Global biogeographic patterns 
There are currently a total of 290 extant ant genera and over 12,500 described extant species. Given the high rate of 
new species descriptions and the large number of undescribed species in collections, the total number of ant species 
may be as high as 30,000. However, species are not randomly or uniformly distributed across the earth. 
Geography, geology, and climate all play a role in the diversification and spread of lineages. These factors explain how 
and why species and genera have assembled in a given region, and why endemic taxa are clustered in particular areas. 
Species distributions, especially on oceanic islands, may also reflect an element of chance the rare and fortuitous 
dispersal of a species from a source population. 
On a global scale, ant fauna can be divided into biogeographic regions that contain endemic and closely related taxa and, 
at their boundaries, show rapid turnover of species. Deciding on the number of regions and their boundaries is arbitrary 
and open to debate. Early researchers of birds and mammals defined zoogeographic regions somewhat subjectively, 
based on their intuition about how to interpret geographic patterns. They observed that the range boundaries of species 
and genera are generally coincident within regions. 

 26- In the first paragraph, what does "extant" mean? 
1) Alive 2) Dead 3) Threatened 4) Predominant 

 27- "Undescribed species in collections" refers to ………. . 
1) non-represented member of known species 
3) partially described member of known species 

2) rare species in a collecting gear 
4) deposited specimens in a museum 
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 28- According to text, what is the role of geography, geology, and climate in regard to species? 

1) Speciation 2) Adaptation 3) Migration 4) Immobility 
 29- According to text, which one is the best definition for endemic species? 

1) Species with random dispersal 
3) Member of species gathered locally 

2) Species with wide range boundary 
4) Species at their end point of extinction 

 30- How are the species boundaries defined? 

1) By decision of a scientist 
3) Based on randomly defined region 

2) Shift from one species to another 
4) By high incidence in the borderline 

 زيست شناسي (تنه مشترك) 

  
 31 ماگنوليا ميوه در تيره ـ(Magnoliaceae) است.......... به صورت  .  

  مجتمعي از برگه، سته يا سامارا ) 4  ميوه مركب ) 3  سامارا ) 2  برگه ) 1
 32 آريل زايده ـ(aril)گيرد؟ شود و از كدام بخش منشأ مي  از مخروطيان زير ديده مييك  در كدام  

1 (Taxaceae2   ـ پوسته تخمك (Pinaceae3   ـ برگ (Cupressaceae4   ـ پوسته ميوه (Taxodiaceaeـ پوسته تخمك   
 33 از ويژگي مهم كدام تيره است؟» هاي فاقد لپه و آندوسپرم دانه«ـ  

1 (Amaryllidaceae 2 (Iridaceae 3 (Orchidaceae 4 (Liliaceae 

 34استيك هاي زير اسيد اندول  يك از پديده ـ در كدام(IAA)بازدارندگي دارد؟ نقش   
  هاي جانبي  رشد و طويل شدن جوانه) 2  هاي رأسي  رشد جوانه) 1
 رشد و طويل شدن ساقه و برگ ) 4  هاي جانبي  هاي رأسي و رشد و طويل شدن جوانه رشد جوانه) 3

 35يك از عوامل زير بازدارنده عمل اتيلن است؟ ـ كدام  
1 (AVG 2 ( يون نقره ) 4  نور ) 3  زخم  
 36كند؟ كند چه نام دارد و كدام سلول آن را ترشح مي ـ هورموني كه تكوين مجاري تناسلي ماده را متوقف مي  

1 (AMH 2   ـ سرتولي (AMH تستوسترون ـ ليديگ ) 4  تستوسترون ـ سرتولي ) 3   ـ ليديگ  
 37 اي قرار دارد؟ ائوسيت پستانداران در هنگام تولد در چه مرحلهـ  

 IIشروع ميوز ) II 4متافاز ميوز ) I 3پروفاز ميوز ) I 2شروع ميوز ) 1

 38ها، بيشترين نقش را در تبادل مواد دارد؟ ـ كدام پديده در ديواره مويرگ  
  فيلتراسيون ) 4  پينوسيتوز ) 3  انتقال فعال ) 2  انتشار ) 1
 39 ؟باشد نميهاي استخواني  يك از خصوصيات ماهي كدامـ  

  .ها به دو فرم زوج و فرد وجود دارند باله) 2  . ستباله دمي هوموسركال ا) 1
 .داراي فلس پلاكوئيد هستند) 4  . اي دارند دايره ده جفت اعصاب مغزي و سه زوج مجاري نيم) 3

 40سوهانك تن فاقد  ـ كدام نرم(Radula)است؟   
  ) حلزون(شكم پايان ) 4  ) صدف خوراكي(اي  دو كفه) 3  ) ماهي مركب(سرپايان ) 2  ) كتيون(ها  چند صدفي) 1
 41 ها به چه دليلي در مقابل گرما و خشكي مقاوم هستند؟ آندوسپور باكتريـ  

  وجود فسفو انول پيرووات ) 4  وجود ليپوپلي ساكاريد ) 3  وجود دي پيكولينات كلسيم ) 2  آمينو پايمليك اسيد  وجود دي ) 1
 42 ند؟ها فاقد ديواره سلولي هست كدام گروه از باكتريـ  

  مايكو پلاسماها ) 4  كلاميدياها ) 3  ريكتسياها ) 2  ها  اكتينوميسس) 1
 43 باشد؟ هاي گياهي صحيح مي كدام عبارت در مورد ويروسـ  

  . باشند  ميDNAهاي گياهي داراي  بيشتر ويروس) 2  .  هستندRNAهاي گياهي داراي  اكثر ويروس) 1
 . شوند هاي گياهي از طريق آب وارد گياهان مي ويروس) 4  . كنند سرايت ميهاي گياهي از طريق هوا به گياهان  ويروس) 3



 

 

  5 92 سؤالات آزمون سراسري 

 44شود؟ ها كدام اسيد ايجاد مي ـ با احياي اسيد پيروويك توسط استرپتوكوك  
  اسيد فرميك ) 4  اسيد لاكتيك ) 3  اسيد پروپيونيك ) 2  اسيد استيك ) 1
 45 اشعه ـUVكند؟ ها اعمال مي سم از چه طريق اثر خود را بر ميكروارگاني  

  ها  تأثير بر پروتئين) RNA 2تأثير بر ) 1
 پيوند دو باز تيمدين مجاور هم ) 4  سلولي  مرازهاي درون تأثير مستقيم بر پلي) 3

 46رساند؟ ـ كدام عبارت معني كتابخانه ژنومي را بهتر مي  
  . جود باشدهاي نوتركيب كه در برگيرنده تمام ژنوم يك مو اي از سازه مجموعه) 1
  . باشد هاي در حال بيان يك موجود مي هاي نوتركيب كه در برگيرنده ژن اي از سازه مجموعه) 2
  . باشد هاي يك موجود مي هاي نوتركيب كه در برگيرنده تمام ژن اي از سازه مجموعه) 3
  . باشد ميهاي تعيين توالي شده يك موجود  هاي نوتركيب كه در برگيرنده ژن اي از سازه مجموعه) 4
 47 ،براي بيان ـ در ادامه چرخه ليتيك در فاژ لامبداDelayed early genesفاكتور نياز است؟ به كدام   

1 (RNAمراز حاصل از بيان   پليimmediate early genesها   جهت رونويسي از پرموتور اين ژن  
2 (Antiterminator حاصل از بيان immediate early genes از توقف  جهت ممانعتRNAها  مراز در رونويسي اين ژن  پلي  
  ها  مراز به پرموتور اين ژن  پليRNA جهت هدايت immediate early genesفاكتور سيگماي حاصل از بيان ) 3
  ها   جهت فعال كردن پرموتور اين ژنimmediate early genesهاي حاصل از بيان  كننده فعال) 4
 48موش خاتواند جهش  يك مي ـ كدام(silent)باشد؟   

1 (GAG GAA  2 (GAG UAG  3 (UGC UGA  4 (GAG GCG  
 49 باشد؟ هاي زير وابسته به فسفريلاسيون مي يك از پمپ فعاليت كدامـ  

1 (VoV1  2 (FoF ATpase1  3 (ABCTransporter  4 ( كلسيم  

 50 لوديش(ها از اجزاي انقباضي هستند؟  كدام گروه از پروتئينـ(  
 Iميوزين + هاي ميكروتوبول  رشته) II 2ميوزين + هاي ميكروتوبول  رشته) 1

 Iميوزين + هاي اكتين  رشته) II   4ميوزين + هاي اكتين  رشته) 3

 51 ـ تفاوتRT PCR و PCR عادي در كدام مورد است؟  
  مراز   پليDNAنوع ) 2  نوع الگوي اوليه ) 1
 MgCl2ميزان ) NTPs(  4 يا DNTPs(سازها  پيش) 3

 52 توپوايزومرهاي ـDNA . .........  
  . يكساني دارندتوپولوژي ) 2  . در ژل سرعت حركت يكساني دارند) 1
 . داراي توالي و طول متفاوتي هستند) 4  . داراي طول يكساني هستند) 3

 53 باشد كدام گزينه در مورد نسبت افراد نوتركيب صحيح است؟) سانتي مورگان( واحد نقشه 8ـ اگر فاصله دو ژن  
  .  متغير باشد درصد16 تا 4تواند  ها مي اور نسبت نوتركيب بسته به تعداد و محل كراسينگ) 1
  . ها خواهد بود كل زاده% 4نسبت هر يك از دو دسته نوتركيب ) 2
  . ها خواهد بود كل زاده% 8نسبت هر يك از دو دسته نوتركيب ) 3
  . ها خواهد بود كل زاده% 16نسبت هر يك از دو دسته نوتركيب ) 4
 54 است..... .....دهند كه كد ژنتيكي  هاي تغيير قالب از آن رو رخ مي جهشـ .  

  (Stop codon)داراي كدون پايان ) 2 (Commaless)بدون كاما ) 1

 (ambigous)مبهم ) 4  (degenerate)هرز ) 3

 55يوكاريوتي توسط هاي  ـ در رونويسي ژنRNAمراز   پليIIها  ، افزايه(enhancers)اند؟ تر از همه توصيف شده  درست در كدام گزينه  
  . شوند ها متصل مي  كه عوامل رونويسي پايه بدان DNAهاي  توالي) 2  . كنند وع رونويسي را تحريك ميهايي كه شر پروتئين) 1
 . شوند ها متصل مي هاي رونويسي بدان كننده  كه فعالDNAهاي  توالي) 4  . شود ها متصل مي  بدانIIمراز   پليRNA– كه DNAهاي  توالي) 3
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 56 حتمال حضور اسيد آمينه تريپتوفان بيشترين است؟يك از ساختارهاي زير، ا در كدامـ  
  گاما ـ ترن ) 4  بتا ـ ترن ) 3  صفحات بتا ) 2  مارپيچ آلفا ) 1

 57 رسپتور انسولين داراي چه ويژگي است؟ـ  
  . خاصيت سرين كينازي دارد) 2  . خاصيت تيروزين كينازي دارد) 1
 . شود ن باعث فعال شدن آن ميدفسفوريلاسيو) 4  . شود  ها محسوب ميG-Proteinجزء ) 3

 58ـ جزء اصلي موم زنبور عسل كدام است؟  
  استري از اسيدلينولئيك و الكل تري آكونتانول ) 2  استري از اسيد استئاريك و الكل تري آكونتانول ) 1
 ول استري از اسيد پالميتيك و الكل تري آكونتان) 4  استري از اسيد لينولنيك و الكل تري آكونتانول ) 3

 59كند؟ يك را مهار مي  سنتز كدام،ـ آلفا ـ آمانيتين  
1 (AMP 2 (CTP 3 (rRNA 4 (mRNA 

 60يك از اسيدهاي زير، نقش بافري در ساختار پروتئين دارد؟ ـ كدام  
  سيستئين ) 4  هيستيدين ) 3  سرين ) 2  تيروزين ) 1

 61 كننده قانون اول ترموديناميك است؟ كدام گزينه بيانـ  
1( H E PV   2 (E q W   3 (G H TS   4 (G VP ST   

 62 ساختار ـDNA غني از گوانين داراي مقدار mT ..........  نسبت بهDNAمعمولي است .   
  مساوي ) 4  كمتري ) 3  كمتري العاده  فوق) 2  بالاتري ) 1

 63 ؟بستگي ندارديك از پارامترهاي زير  نشيني به كدام ضريب تهـ  
  شكل مولكولي ) 4  چگالي مولكولي ) 3  بار الكتريكي مولكول ) 2  جرم مولكولي ) 1

 64 تحرك الكتروفودتيك، ـUذره در محلول ، :  
  . قيم با شعاع ذره داردنسبت مست) 2  . نسبت عكس با ويسكوزيته حلال دارد) 1
 . نسبت عكس با بزرگي بار الكتريكي دارد) 4  . نسبت عكس با تعداد بار دارد) 3

 65هايي هستند؟ هاي آب ساختاري چه مولكول ـ مولكول  
  هاي آب ايجاد كننده ساختارهاي ليپيدي غشاء  مولكول) 1
  ها  ها در الكتروليت دهنده يون هاي آب آرايش مولكول) 2
  ها  هاي آب حفظ كننده آرايش مولكولي ماكرومولكول مولكول) 3
  هاي آنزيمي  هاي آب مؤثر در ايجاد ساختار مناسب سوپسترا در واكنش مولكول) 4

 66 يك از حالات در انتخاب طبيعي است؟ ها كدام مقاوم شدن باكتريـ  
  گسلنده ) 4  دار  جهت) 3  پايداركننده ) 2  انتخاب جنسي ) 1

 67 ام اصطلاح معرف حالت ابتدايي است؟كدـ  
1 (Apomorphy 2 (Plesiomorphy 3 (Synapomorphy 4 (heteromorphy 

 68 ـSelf-incompatibility:    
  مكانيسمي منحصر به گياهان ناجور خامه ) 2  مكانيسمي است براي جلوگيري از خود لقاحي ) 1
 . مي براي افزايش طول عمر گياه استمكانيس) 4  . مكانيسمي مختص گياهان دو پايه است) 3

 69 اكولوژيكي ـ نيچ(Ecological niche)يعني :   
  محدوده زيستي هر موجود ) 4  فيزيولوژي هر موجود ) 3  عوامل محيطي حاكم بر موجود ) 2  فنولوژي موجود ) 1

 70 هاي سهمگين  طوفانيك عامل بروز  كدامـ(Hurricane) نظير طوفان اخير Sandyت؟ اس  
  چرخه فسفر ) 4  چرخه نيتروژن ) 3  چرخه كربن ) 2  چرخه آب ) 1
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 فيزيولوژي جانوري  

  
 71اي در گوارش است؟ كدام گزينه بيان دقيق و درست مراحل مختلف كنترل فازهاي سري ـ معدي ـ روده ـ  

  . دستگاه عصبي خودمختار در هر سه فاز تنظيم نقش دارد) 1
  . اي نقش دارد مختار فقط در تنظيم فاز رودهدستگاه عصبي خود) 2
  . دستگاه عصبي خودمختار فقط در تنظيم فاز معدي نقش دارد) 3
   .اي دخالت دارد دستگاه عصبي خودمختار فقط در تنظيم فازهاي معدي و روده) 4
 72شود؟ افزايش فركانس تحريك در تارهاي آوران عصب نهم مغز باعث كدام تغيير در بدن مي ـ  

  ها  كاهش قطر رگ) 4  كاهش ضربان قلب ) 3  افزايش حركات تنفس ) 2  افزايش فشار خون ) 1
 73كند؟ چنانچه مقاومت كل محيطي چهار برابر و برون ده قلبي نصف شود، فشار شرياني چه تغييري مي ـ  

  . شود چهار برابر مي) 4  . شود دو برابر مي) 3  . كند تغييري نمي) 2  . شود نصف مي) 1
 74شود؟ هاي آلفا در نخاع باعث كدام پيامد مي تحريك نورون ـ  

  تحريك فيبرهاي دوك عضلاني ) 2  ها  هاي زردپي مهارآوران) 1
 تحريك فيبرهاي عضلاني خارج دوكي ) 4  هاي تاندوني گلژي  تحريك گيرنده) 3

 75اند؟ و نيكوتينيهاي استيل كولين به ترتيب از نوع موسكاريني   در كدام گزينه گيرندهـ  
  غدد پاراسمپاتيك ـ عضله مخطط) 4  غدد سمپاتيك ـ قلب ) 3  عضله مخطط ـ روده ) 2  قلب ـ عضله اسكلتي ) 1
 76ترين عامل بازدارنده ترشح هورمون پرولاكتين كدام است؟ مهم ـ  

 LH  3 (FSH 4 (TRH) 2  دوپامين ) 1

 77د؟شو كدام گزينه بر اثر تحريك سمپاتيك حاصل مي ـ  
  ها  افزايش قطر نايژك) 2  ها  افزايش قطر رگ) 1
 كاهش قطر مردمك چشم ) 4  افزايش قطر اسفنگترهاي لوله گوارش ) 3

 78شود؟ يافت مي) خودمختار(يك از نواحي زير بيشترين تراكم مراكز اتونومي   در كدامـ  
  مخچه ) 4  هيپوكامپ ) 3  هيپوتالاموس ) 2  تالاموس ) 1
 79ي دفاعي اپيتليوم لوله گوارش كدامند؟ها سلول ـ  

  (Parietal)جانبي ) 2  (Goblet)هاي جامي  سلول) 1

 (Paneth)هاي پانت  سلول) 4 (Pheochromaffin)فئوكرومافين ) 3

 80در سيستم شنوايي كدام گزينه درست است؟ـ   
  . در يك طرف دريچه گرد مايع آندولنف قرار دارد) 1
  . ضي مايع آندولنف قرار دارددر يك طرف دريچه بي) 2
  . كند صداهاي با فركانس كم ناحيه رأس غشاي پايه را در حلزون مرتعش مي) 3
  . مساحت دريچه بيضي بيش از مساحت پرده صماخ است) 4
 81گلومرولي كدام عامل فيلتراسيون  ـ(GFR)دهد؟  را افزايش مي  

   فشار هيدروستاتيك گلومرولي افزايش) 2  افزايش فشار هيدروستاتيك كپسول بومن ) 1
 كاهش فشار اسمزي كلوئيدي كپسول بومن ) 4  هاي گلومرولي  افزايش فشار اسمزي كلوئيدي مويرگ) 3

 82اي مخطط كدام گزينه درست است؟  در تارهاي ماهيچهـ  
  . كند شود بنابراين نيرويي ايجاد نمي در انقباض ايزومتريك ماهيچه كوتاه نمي) 1
  . اثر است كند بي هاي عرضي در مقدار نيرويي كه ماهيچه ايجاد مي لتعداد پ) 2
  . شود كشيدن ماهيچه موجب رپلاريزاسيون آن مي) 3
  . شود دپلاريزاسيون غشا موجب آزادسازي كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي مي) 4
 83كدام گزينه فعال كننده ترانسديوسين شبكيه چشم است؟ ـ  

  لومي ردوپسين ) 4  ردوپسين ) II 3اردوپسين مت) I 2متارودوپسين ) 1



 

 

92سؤالات آزمون سراسري   8

 84شود؟ يك از موارد زير مي  هيپوكسي ناشي از ارتفاعات زياد در انسان باعث بروز كدامـ  
  افزايش ميل تركيبي هموگلوبين به اكسيژن ) 2  آلكالوز تنفسي ) 1
 ها  كاهش فشار خون داخل شش) 4  هاي قرمز  كاهش تعداد گلبول) 3

 85م گزينه از كارهاي كوله سيستوكينين است؟ كداـ  
  افزايش ترشح سكرتين ) 2  افزايش ترشح هيستامين ) 1
 (VIP)اي مؤثر بر عروق  ترشح پپتيد روده) 4  هاي لوزالمعده  تحريك و افزايش ترشح آنزيم) 3

 86مسير عصبي جسم سياه به اجسام مخطط داراي كدام انتقال دهنده است؟ـ   
  نورآدرنالين ) 4  گلوتامات ) 3  دوپامين ) 2   استيل كولين) 1
 87درمرحله انقباض ايزومتريك قلب ـ :  

  . هاي دهليزي بطني بسته است هاي سرخرگي باز و دريچه دريچه) 2  . هاي دهليزي بطني و سرخرگي بسته است دريچه) 1
 . ي دهليزي بطني و سرخرگي باز استها دريچه) 4  . هاي سرخرگي بسته است هاي دهليزي بطني باز و دريچه دريچه) 3

 88دهد؟ هاي زير فرآيند گلوكونئوژنز را كاهش مي يك از هورمون  كدامـ  
  هورمون رشد ) 4  گلوكاگون ) 3  كورتيزول ) 2  تيروكسين ) 1
 89هاي  ها گيرنده كدام هورمون ـLH دهند؟ هاي گرانولوزا افزايش مي را در سطح سلول  

   ـ استروژنFSH) 4  پروژسترون و اينهيبين ) 3  پروژسترون و اكتيوين ) 2  ن اينهيبين و اكتيوي) 1
 90هاي سديم به كدام صورت است؟ هاي خارجي و داخلي كانال در شروع پتانسيل عمل وضعيت دريچه ـ  

  . خارجي و داخلي بسته است) 2  . كند خارجي باز است و داخلي شروع به بسته شدن مي) 1
 .كند خارجي بسته است و داخلي شروع به باز شدن مي) 4  . باز استخارجي و داخلي ) 3

 91در مورد درد كدام گزينه درست است؟ـ   
  . رود هاي خلفي نخاع به مغز مي  دردهاي احشايي از راه ستون) 2  . تارهاي عصبي ناقل درد از نوع آلفا هستند) 1
 . مركز حسي دردهاي احشايي در قشر مخ قرار دارد) 4  . رود درد دندان از مسير اسپينوتالاميك به مغز مي) 3

 92سيناپسي را بيان كند؟ تواند مهار پس  كدام گزينه ميـ  
  Caكاهش نفوذپذيري به ) k  4كاهش نفوذپذيري به ) Cl  3افزايش نفوذپذيري به ) Na  2افزايش نفوذپذيري به ) 1
 93شود؟ تحريك كدام ناحيه از مغز باعث افزايش تونوس عضلات اسكلتي مي ـ  

  هسته دهليزي ) 4  النخاع  بخش پاييني بصل) 3  قشر مخ ) 2  اي  هاي قاعده عقده) 1
 94كدام گزينه ويژگي سيناپس الكتريكي است؟ ـ  

  . شوند هاي شيميايي خسته مي زودتر از سيناپس) 2  . جهت جريان سيناپسي دو طرفي است) 1
 . از نوع الكتريكي هستند) مغز و نخاع(هاي محور  عصبي  بيشتر سيناپس) 4  . هاي سيناپسي در پايانه سيناپسي هستند داراي ورزيكول) 3

 95شوند؟ انسيل گيرنده، دامنه پتانسيل عمل و فركانس پتانسيل عمل به ترتيب دچار چه تغييري ميچنانچه شدت يك محرك حسي افزايش يابد، دامنه پت ـ  
  بدون تغيير، افزايش، افزايش) 4  افزايش، بدون تغيير، افزايش ) 3  بدون تغيير، افزايش، بدون تغيير) 2  افزايش، افزايش، افزايش ) 1
 96باشند؟  آستانه تحريك ميترين هاي نورون داراي پايين يك از بخش كدام ـ  

  تپه آكسوني ) 2  ها  انتهاي آزاد دندريت) 1
 ها به جسم سلولي  محل اتصال دندريت) 4  ) سوماي نورون(جسم سلولي ) 3

 97هاي كدام گزينه از نوع گوانيلات سيكلازي هستند؟  گيرندهـ  
 (NGF)فاكتور رشد عصب ) 2  استيل كولين ) 1

 (FSH)گذاري  محرك تخمك) 4  ) هاANP(هليزي پپتيدهاي ناتريورتيك د) 3

 98زدايي  حساسيت ـGشود؟  متصل به گيرنده چگونه انجام مي پروتئين  
   پروتئين توسط كلسينورين Gدفسفريلاسيون ) CREB 2 پروتئين توسط Gفسفريلاسيون ) 1
  كينازها فسفريلاسيون گيرنده توسط پروتئين) 4  دفسفريلاسيون گيرنده توسط فسفاتازها ) 3
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 99ها درست است؟  كدام گزينه در مورد انتقال اكسيژن به بافتـ  
  . شود ها منتقل مي هاي تنفسي به بافت اكسيژن فقط به صورت اتصال به رنگدانه) 1
  .  است، بر رهايي اكسيژن تأثير نداردpHاثر بوهر كه محصول افزايش ) 2
  . تميل تركيبي و ظرفيت حمل اكسيژن خون ثابت اس) 3
4 (pHتوانند بر شكل منحني تعادل اكسيژن تأثير بگذارند هاي آلي خون مي ، دما و تعديل كننده .  

 100شود؟ كدام گزينه متعاقب كاهش فشار خون ناشي از كم آبي در بدن ايجاد مي ـ  
  هاي جنب گلومرولي كليه و افزايش ترشح رنين  تحريك سلول) 1
 IIومرول و كاهش سطح آنژيوتانسين افزايش فشار فيلتراسيون در گل) 2

  افزايش تحريك رسپتورهاي كششي دهليزي و بارو رسپتورهاي اجسام كاروتيدي ) 3
  هاي جنب گلومرولي كلهي و كاهش ترشح رنين  مهار سلول) 4

 جانور شناسي 

 

 101دلايل انتقال  ـOpalinaران كدام است؟ها و تاژكدا داران به شاخه آميبي  از شاخه مژه  
   كروموزومي، تقسيم دوتايي عرضي، هتروگامي nيك فرم هسته، ) 2   كروموزومي، تقسيم دوتايي طولي، هتروگامي nيك فرم هسته، ) 1
  كروموزومي، تقسيم دوتايي عرضي، سينگامي nدو فرم هسته، ) 4   كروموزومي، تقسيم دوتايي طولي، سينگامي nيك فرم هسته، ) 3

 102انگل در  ـPlasmodium vivaxگيرد؟  مرحله اسپوروگوني در كدام بخش صورت مي  
  هاي قرمز انسان  گلبول) 4  هاي كبد انسان  سلول) 3  غدد بزاقي پشه ) 2  ديواره روده پشه ) 1

 103چرخه زندگي در  ـScyphozoan) پ به چه صورت است؟توالي مراحل لاروي از راست به چ)  عروس درياييمثل  
1 (strobila scyphistoma ephyra planula    
2 (ephyra strobila scyphistoma planula    

3 (ephyra planula strobila scyphistoma    
4 (ephyra scyphistoma strobila planula    

 104شـاخه   ياي مناسـب بـراي اعـضا        ترين صفات استثنايي، نماينده     يك از جانوران زير، با داشتن بيشترين صفات مشترك و كم            به نظر شما كدام    ـ 
  است؟مرجانيان 

  هيدركلنيايي ) 4  هيدر آب شيرين ) 3  ساز  هاي صخره مرجان) 2  عروس دريايي) 1

 105اسفنج است) اسكلتي(دارنده  سازنده اجزاي نگه ـ.  
  نماتوسيست ) 4  كوآنوسيت ) 3  پيناكوسيت ) 2  آميبوسيت ) 1

 106پيچش  ـ(Torsion)است .......... تنان  در نرم .  
  اي  مختص توده احشايي، جبه و حفره جبه) 2  ها  اي مختص دو كفه) 1
 مختص سرپايان ) 4  (Shell)مختص پوسته بدن) 3

 107ـ Rhinophoreچيست؟   
  هاي حلقوي  بخشي از اندام تنظيم اسمزي در كرم) 2  پوشان  اندام توليد مثلي در سخت) 1
 تنان  گيرنده شيميايي در نرم) 4  بخشي از سيستم گردش آب در خارپوستان ) 3

 108فتاده است؟بندي سلوميك اتفاق ني گروه تقسيم در كدام ـ  
  ستاره دريايي ) 4  كرم پرتار دريايي ) 3  كرم خاكي ) 2  زالو ) 1

 109ي روباني ها كدام ويژگي در كرم ـ(Nemertina) از قرارگيري اين شاخه در گروه Lophotrochozoanكند؟  مي حمايت  
  دار در اطراف لاروها  وجود موقتي نوار مژه) 2   وجود خرطوم قابل اتساع) 1
 وجود حفره رنكوسل به عنوان حفره عمومي واقعي ) 4   در لاروها (Prototrocho)ها  حلقه مركزي مشخص از مژه) 3

 110كانال  ـgenecophoricشود؟  كدام مورد يافت مي در  
1 (Diphyllobothrium 2 (Fasciola 3 (Schistosoma 4 (Ascaris 
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 111پرتار نظير نوع اسكلت در يك كرم  ـNereisاست؟ كدام   
  (External skeleton)اسكلت خارجي ) 2 (hydroskeleton)اسكلت آبي ) 1

 . فاقد اسكلت است) 4  (Internal skeleton)اسكلت داخلي ) 3

 112كدام مورد بين هزارپايان و صدپايان مشابه است؟ ـ  
  نوع تغذيه ) 4  ها  ساختار و تعداد آرواره) 3   غدد سمي )2  هاي تنفسي  تراشه) 1
 113باشد؟ مثل از روش بكرزايي مي  در كدام جانوران بيشترين روش توليدـ  

  تنان  گردان) 4  هاي پهن آزادزي  كرم) 3  مويشكمان ) 2  هاي پهن انگلي  كرم) 1
 114اندام  ـOvigerمتعلق به كدام است و چه كاربردي دارد؟   

  هاي لقاح نيافته  خرچنگ نعل اسبي ماده و براي حمل تخم) 2  هاي لقاح يافته   خرچنگ نعل اسبي نر و براي حمل تخم)1
 هاي لقاح يافته  عنكبوت دريايي نر و براي حمل تخم) 4  هاي لقاح نيافته  عنكبوت دريايي ماده و براي حمل تخم) 3

 115در كدام جانور مادرپويت داخلي است؟ـ   
  ستاره دريايي ) 4  وش دريايي  لاله) 3  خيار دريايي ) 2  توتياي دريايي ) 1
 116درخت تنفسي، فانوس ارسطو و بازوهاي داراي  ـpinnuleبه ترتيب از راست به چپ(هاي خارپوستان است؟   كدام گروههاي  از ويژگي (  

1 (Ophiuroidea, Astroidea, Crinoidea 2 (Echinoidea, Ophiuroidea, Holothuroidea 

3 (Crinoidea, Echinoidea, Holothuroidea 4 (Echinoidea, Holothuroidea, Astroidea 

 117لارو ستاره دريايي چه نام دارد و تقارن آن چگونه است؟ـ   
  ناريا ـ شعاعي  پي بي) 4  ناريا ـ دو طرفي  پي بي) 3  اوريكولاريا ـ دو طرفي ) 2  اوريكولاريا ـ شعاعي ) 1
 118ساختارمقابل كدام عملكرد زير را دارد؟ ـ  

  تعادلي ) 1
  توليدمثلي ) 2
  دفعي ) 3
  دفاعي ) 4

 Flagella
Nucleus

cell

Tubule

tube

cell  

 119آروارگان شناخته شده كدام گروه بودند؟ ترين بي ابتدايي ـ  
  نيمه طنابداران ) 4  سيكلوستوماتا ) 3  ها  پلاكودرم) 2  ها  اوستراكودرم) 1
 120ـ Clasperاز اختصاصات كدام گروه است؟   

  ساركوپتريژين ) 4  پتروميزون ) 3  الاسموبرانش ) 2  اكتينوپتريژين ) 1
 121هاي وبر ماهي در كدام فعاليت نقش دارند؟ استخوانچه ـ  

  شنوايي ) 4  حفاظت ) 3  حركت ) 2  استحكام ) 1
 122دهد؟ ي كاروتيد داخلي را تشكيل ميها  سرخرگ،هاي آئورتي در دوزيستان كدام جفت از كمان ـ  

  پنجمين ) 4  ششمين ) 3  چهارمين ) 2  سومين ) 1
 123دها قرار دار هاي حركتي داخل دنده كمربند اندام.......... در  ـ.  

  پشتان  لاك) 4  ها  مارمولك) 3  سمندرها ) 2  پرندگان ) 1
 124قش آن چيست؟اندام ژاكوبسون در خزندگان در چه محلي قرار دارد و ن ـ  

  سقف دهان ـ ترشح سم و بزاق ) 2  يابي  سقف دهان ـ رديابي طعمه و جفت) 1
 كف دهان ـ گيرنده حرارتي ) 4  سقف دهان ـ دفع املاح و مواد زايد ) 3

 125منفد ـ Panizaمربوط به چه سيستمي بوده و در كدام گروه جانوري وجود دارد؟   
  گردش خون ـ خزندگان ) 4  عصبي ـ پستانداران ) 3  دوزيستان دفعي ـ ) 2  توليدمثل ـ پرندگان ) 1


	روجلد جانوري
	1-10 جانوري

